

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 56 (2172)

Четверг, 13 июля 1967 года

Год издания 25-й.  
Цена 1 копейка

## АКТИВНЫЙ БОЕЦ

Немногим менее четырех месяцев отделяют нас от знаменательной даты — пятидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции. Вместе со всем советским народом достойную встречу юбилею готовят трудящиеся нашего района. В авангарде борьбы — коммунисты.

Партгруппоргом на Горковской звероферме вот уже не один год избирается Иван Андреевич Ануфриев. За что коллектив коммунистов оказывает ему такое доверие? За то, что он — неутомимый труженик, трудолюбивый работник, общительный человек, хороший, отзывчивый товарищ. В то же время это принципиальный коммунист, деловой работник. Кроме названных качеств, о товарище Ануфриеве можно сказать, что он неплохой организатор, исполнительный человек, начатое дело доводит до конца. В работе его характеризует и то, что он творчески подходит к организации выполнения решений директивных органов партии, постановлений первичной партийной организации, приказов дирекции совхоза, внимательно, вдумчиво учитывает предложения каждого члена коллектива.

Работает в этом коллективе в качестве заведующего зверофермой тов. Кугаевский Михаил Федорович, а зоотехником тов. Кугаевская Полина Ивановна. Что было сказано в адрес тов. Ануфриева, относится к ним. Это трудолюбивые, заботливые, ответственные люди, умелые организаторы. О таких говорят — это активные бойцы партии.

Все эти товарищи, конечно, не сверхчеловеки. Они обычные люди с достоинствами и человеческими недостатками. Их ответственность за дела, за судьбы своего коллектива помогает им поднимать дисциплину и создать боевой работоспособный коллектив. Так можно охарактеризовать коллектив звероводческой фермы Горковского совхоза, ежегодно добывающего высокие производственные показатели.

Часто на страницах нашей печати появляется имя рыбака-коммуниста Сергея Прокопьевича Носкина. И это вполне оправдано. Не было года за последние десяток лет, а то и больше, чтобы коммунист Носкин С. П. подвел свой коллектив. Он всегда и

во всем впереди: производственные планы перевыполняет, честный добропорядочный товарищ, морально чистый человек. Не раз промышленная обстановка складывалась для него плохо. Казалось, нет выхода. Но он всегда в поиске и всегда находит выход из создавшегося положения. Трудно порой бывает, но чувство долга коммуниста помогает преодолевать трудности.

С. П. Носкин самый уважаемый в Послово, да и во всем Азовском рыбоучастке человек. К нему по любому вопросу в любое время идут посоветоваться, порадоваться успеху, разделить горе.

Носкин С. П. — хороший агитатор. Небольшое у него образование, но он умеет осмысливать ход событий, давать им правильную оценку, а затем по-своему, по-рабочему рассказать о событиях своим товарищам по работе. Боевым спутником его является радиоприемник, который он, выезжая на места промысла, всегда берет с собой и на перекрахах, на отдыхе включает. При этом следует заметить, что в отличие от многих других приемников у него служит значительно дольше. И, конечно, не случайно, что и звено, возглавляемое тов. Носкиным С. П., в количестве 14 человек всегда и во всем впереди. Можно ли сказать иначе о том, что Сергей Прокопьевич Носкин — активный боец партии.

Подобных примеров, когда коммунисты в авангарде, когда они самоотверженно трудятся, когда они умело организуют труд коллектива, когда они выступают политическими вожакими масс, в районе немало. Большинство коммунистов районной партийной организации обладает этими качествами.

К сожалению, есть факты, и не единичные, когда коммунисты не всегда считаются с нормами поведения, не выполняют требования морального кодекса строителя коммунизма.

Страдают неоперативностью, неорганизованностью некоторые секретари первичных партийных организаций. К их числу относятся тт. Терентьев Т. М. и Рябков М. И., секретари партгоррайонной Мужевского совхоза и Шурышкарского рыбоучастка. Они мало проявляют инициативы по усилению боевостности своих организаций, не следят за выполне-

нием решений, которые принимаются на собраниях коммуни-

тов, а также постановлений райкома КПСС и других директивных органов. Они не поднимают ответственности коммунистов перед уставом КПСС, перед своим партийным коллективом. В результате в этих организациях низок уровень внутрипартийной работы, низка дисциплина части коммунистов, допускаются промахи в производственной деятельности. Недостаточно активно здесь коммунисты воспитываются, как активные бойцы партии.

Есть у нас и руководители-коммунисты, которые порой забывают о своем долге, работают не в соответствии с требованиями жизни, вопросы решают со своей индивидуальной точки зрения, не согласуя с объективными данными обстановки. К числу таких относится председатель Шурышкарского рыбоучастка тов. Конов Г. В. и его заместитель тов. Пичугин И. И.

В районной партийной организации есть коммунисты, грубо нарушающие устав КПСС. Они как правило, плетутся в хвосте событий. Совершенно не участвуют в жизни парторганизации член КПСС Витязев А. В. Он не имеет постоянно места работы, не ходит на партийные собрания, оторвался от партийного коллектива. Дважды в течение полугодия коммунист Мальшев С. С. допустил грубейшее нарушение правил социалистического общежития, допускает недостатки на работе. Плохо себя ведет коммунист Сотников А. Д. Немного подобных примеров, но они есть. Ясно, что о подобных товарищах не скажешь, что они активные бойцы.

Роль нашей районной партийной организации и ее авторитет с каждым годом растут. Ее авторитет и боеспособность определяют такие товарищи, как Ануфриев И. А., Носкин С. П., Кугаевская П. И. и другие, а таких абсолютное большинство.

Задача всех первичных партийных организаций, всей районной партийной организации поднять еще выше уровень организационной работы, усилить активность каждого коммуниста, а следовательно всей районной партийной организации, обеспечить достойную встречу 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

## ДОСКА ПОЧЕТА

РЕШЕНИЕМ БЮРО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНОВ И ЗАДАНИЙ ПЕРВОГО ГОДА ПОЛУГОДИЯ 1967 ГОДА ЗАНЕСЕНЫ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА СЛЕДУЮЩИЕ ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА:

АЗОВСКИЙ РЫБОУЧАСТОК (начальник т. Липатников Д. И., секретарь парторганизации т. Змановский М. В., председатель цехового комитета профсоюза тов. Бухарин А. М., мастер лова т. Кондин Н. П.), выполнивший план рыбодобычи первого полугодия на 256,3 процента;

ЗВЕРОВОДЧЕСКУЮ ФЕРМУ ГОРКОВСКОГО СОВХОЗА (заведующий т. Кугаевский М. Ф., партгруппорг т. Ануфриев И. А.), выполнившую на 4 июля с. г. план делового выхода щенят на штатную самку норки на 135,9 процента;

ЗВЕРОВОДЧЕСКУЮ ФЕРМУ МУЖЕВСКОГО СОВХОЗА (заведующая тов. Рычагова Е. И., секретарь парторганизации тов. Терентьев Т. М.), выполнившую на 1 июля с. г. план делового выхода щенят на штатную самку серебристо-черных лисич на 120 процентов и голубых песцов — на 115,3 процента;

РЫБАКОВ, успешно выполнивших план рыбодобычи первого полугодия 1967 года:

Носкина Сергея Прокопьевича — на 340 процентов;  
Шульгина Петра Алексеевича — на 220 процентов;  
Попова Макара Кирилловича — на 221 процент;  
Лонгортова Миханла Алексеевича — на 256 процентов;  
Русмиленко Макара Никифоровича — на 276 процентов;  
Русмиленко Петра Михайловича — на 125 процентов;  
КОРМПРИЕМЩИКОВ, успешно выполнивших план приежки и обработки рыбы:

Ассесорова Ивана Егоровича — на 157 процентов;  
Шастину Анну Федоровну — на 190 процентов;  
Майзингер Наталью Егоровну — на 176,6 процента;  
Журавлеву Полину Андреевну — на 161 процент;  
ДОЯРОК, успешно выполнивших план надоя молока первого полугодия 1967 года:

Васильеву Анну Ивановну — на 126 процентов;  
Гусеву Ольгу Александровну — на 126,6 процента;  
Валееву Степаниду Петровну — на 129,1 процента;  
Конову Ульяну Петровну — на 137,6 процента;  
ЗВЕРОВОДОЗ, успешно выполнивших на 1 июля с. г. план делового выхода щенят на штатную самку зверей:  
Конову Розу Даниловну — на 148, 7 процента;  
Распутину Аксиныю Яковлевну — на 143,5 процента;  
Филиппову Анну Васильевну — на 151,4 процента;  
Завьялова Дмитрия Михайловича — на 123 процента;  
Валсеву Надежду Ивановну — на 126,1 процента;  
Шахова Владимира Васильевича — на 121,5 процента.

В Молдавии идет сбор черешни. Этот снимок сделан в саду Кагульского совхоза имени Ленина.

На снимке: работница Мария Буторяну на сборе черешни.

Фото Н. Майорова.  
Фотохроника ТАСС.



К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

## ИЮЛЬСКИЕ ДНИ В ПЕТРОГРАДЕ

Работала я тогда в Петрограде, на заводе военно-врачебных заготовлений (ныне завод «Красногвардеец»).

3 июля была в вечерней смене. Настроение у всех тревожное: ходили слухи, что разведены мосты через Неву и в центре города стрельнят. Некоторые работницы, жившие по ту сторону реки, забеспокоились.

В заводском отряде Красной гвардии мы пытались узнать, в чем дело. В это время туда зашел прямо с заседания Петроградской общегородской конференции РСДРП (б) наш рабочий С. П. Прохоров. Он сообщил, что,

несмотря на уговоры большевиков подождать, часть рабочих и воинских частей Петрограда вышла на демонстрацию протеста против нового наступления на фронте, затеянного Временным правительством.

На заводском митинге было решено завтра выйти на демонстрацию. И вот 4 июля. Настроение у всех радостно-оживленное. С лозунгами «Долой войну!», «Вся власть Советам!» двинулись мы к Таврическому дворцу, где находились и ЦИК Советов, и Вре-

менное правительство. По дороге мы слились с многочисленными колоннами рабочих других заводов и фабрик.

Несколько часов нас заставляли прождать на близлежащих ко двору улицах. Потом заявили, чтобы мы шли домой, так как ЦИК и Петроградский Совет обсуждают требования рабочих и солдат. Мы удивлялись: что же тут обсуждать, когда нужно брать власть в свои руки? Потом вдруг услышали где-то впереди себя выстрелы, увидели бегущих людей, стрелявших

юнкеров и казаков. Поняли: демонстрацию разгоняют...

В последующие дни началась жестокая расправа над демонстрантами, над большевистскими организациями: людей сажали в тюрьмы, громили помещения партийных комитетов. В первую очередь была разгромлена редакция «Правды».

Наш Петроградский райком партии, где я работала после заводской смены, наводнили юнкера. В среду, 5 июля, когда наши товарищи шли на заседание райкома, в дверях

и на лестнице их встретили юнкера. Кто-то из членов райкома, увидев эту «почетную охрану», поехал обратно на свой завод (кажется, «Вулкан») и вернулся на грузовике с отрядом вооруженных красногвардейцев. «Охранников» наших как ветром сдуло.

Мы были уверены: начнутся обыски, аресты. Д. А. Голиков, в то время секретарь райкома, поручил мне спрятать у себя на квартире все регистрационные карточки членов партии нашего района и регистрационные книги, дабы они в случае обыска в райкоме не попали в руки (Окончание на 2 стр.)



## 16 июля — День металлурга



Советские металлурги, соревнуясь в честь 50-летия Советской власти, успешно выполняют взятые на себя обязательства. С большими достижениями приходят они к своему празднику — Дню металлурга.

Производительно работают сталевары мартеновского цеха Орско-Халиловского металлургического комбината (Оренбургская область), решившие сварить тысячи тонн металла сверх плана. Это обязательство успешно выполняется. Замечательно работают подручные сталевара Алексей Бедов и Владимир Капустин (на снимке).

Фото Б. Клиппингера.

Фотохроника ТАСС.

### ЛЮДИ ТРУДОВОГО ПОДВИГА

## 36 ЛЕТ НА РЫБАЛКЕ

Вечер. Стрелки часов показывают половину одиннадцатого. Наш мотобот, разрезая зеркальную гладь воды, подходит к рыбацкому поселку Послово. Нас встречает кормпримщик Степан Шульгин.

— Где можно встретить ваших рыбаков? — спрашиваю я.

— В такое время их очень трудно застать дома. Они все на промысле. Придется подождать, приедут попозднее.

После небольшого отдыха и беседы с жителями поселка мы вышли на берег. Вдруг слышим, тишину разрывает гул мотора.

Это возвращается с рыбалки один из лучших рыбаков Азовского рыбоучастка Петр Алексеевич Шульгин из звена Сергея Прокопьевича Носкина. Ловкими, проворными руками он заглушает мотор, спускает якорь и тут же начинает о чем-то говорить с кормпримщиком. Резкими движениями рук он подтверждает свои слова. Я поняла весь разговор. Опытный добытчик, не отдыхая ни днем, ни ночью, недоволен уловами — мало попадает рыбы.

— Месяц назад было совсем другое дело, — говорит он, — сейчас уловы сократились в 2 раза. Вода быстро

убывает, вот и приходится плавать и днем, и ночью. Ну, примите мою рыбу, привез всего 68 килограммов. — Он показывает рукой в лодку. — Надо еще раз съездить, пока еще не очень поздно, утром с первыми лучами солнца опять вставать.

Да, Петр Алексеевич знает — чтобы выполнить государственный план, нельзя терять ни единого часа драгоценного времени.

(Окончание следует.)

Как-то, признаться, мало в районе широкая общественность знает, что осваивается у нас еще одно крупное предприятие, крупное по нашим масштабам — кирпичный завод Мужевского совхоза в Васяхово. Больше слышишь скептических замечаний: «Ну, что это за завод, да и кирпич-то у них не тот».

Этим скептикам можно посоветовать самим побывать на нем, походить, посмотреть, поспрашивать людей. И, пожалуй, мнение может измениться.

Во-первых, несколько цифр. Планируется этот завод на мощность один миллион штук кирпича в год. В сочетании с кирпичным заводом Кушевского рыбозавода этого количества хватит не только на печи, но и на строительство многих и многих производственных зданий и жилых домов. Сейчас на нем две печи для обжига кирпича на 25 тысяч штук каждая. Установлены кирпичедельный агрегат, узкоколейная железная дорога для перевозки сырья от него к сушильным сараям. Имеется своя довольно мощная электростанция. Глина в автомашину-самосвал грузится с помощью экскаватора, установленного на тракторе «Беларусь». Есть 4 сушильных сарая, способных вместить в себя 400 тысяч штук кирпича-сырца. Работают на заводе в одну смену 30 рабочих. За смену они изготовляли 7—8 тысяч штук сырца в июне, сейчас — больше. План у них в июне был 6 тысяч штук за смену.

Сейчас здесь монтируются

## СВОЙ КИРПИЧ БУДЕТ

транспортеры для загрузки сырья в печь, для выгрузки обожженного кирпича и доставки его на берег. Скоро «Беларусь» будет заменен более мощным самоходным экскаватором «Боккау-вольф», будет достроена лежневая дорога от карьера до кирпичедельного агрегата.

Как видите, сделано уже немало. Но до полной проектной мощности еще далеко. И надо сказать, что многие неполадки в работе завода вызваны самым обыкновенным отсутствием достаточного внимания к нему со стороны вышестоящих организаций.

Еще в ходе строительства было допущено немало ошибок. Так, построили две так называемые чумовые сушильные печи, хотя местные работники сразу говорили, что они в наших условиях «не пойдут». И действительно, в конструкции их немало недостатков. Во-первых, мала их вместимость, во-вторых, сырец в них складывается в несколько рядов, вследствие чего нижележащие кирпичи деформируются, в третьих, в дождливую погоду в сарай с боков попадает дождь. Нет нужной вентиляции, а результат — они дают до 30 процентов брака. Сейчас эта ошибка исправляется, построены еще две печи другого типа, лишены этих недостатков. Однако время и средства потеряны.

Нужно было сразу строить печи для обжига в расчете на жидкое топливо. Сейчас в год они «съедают» 1200 наших довольно дорогих дров, а

при полной мощности это количество удвоится. Где уж тут думать о себестоимости, кроме того, очень тяжелы условия труда истопников, трудно выдержать равномерность обжига всей партии кирпича. В то же время возможности для перевода печей на мазут есть.

Проектной мощности можно достичь лишь при условии работы завода в две смены. Значит, надо думать о рабочей силе, о строительстве еще по меньшей мере трех сараев.

Местный кирпич будет значительно дешевле привозного, как показывает накопленный опыт. Но уже сейчас, в процессе эксплуатации завода, встречается немало таких трудностей, которые могут свести на-нет все усилия его работников. Во-первых, полностью отсутствуют запасные части к кирпичедельному агрегату: электрогенератор, запасной пресс, магнитный пускатель, нет щита для электростанции. Любая авария, вполне возможная в период освоения оборудования, и все расчеты коллектива «полетят».

Коллектив кирпичного завода полон желания довести выпуск местного кирпича до проектной мощности и высокого качества. Руководители завода зав. отделением И. Г. Свалов, бригадир И. А. Ануфриев, «главный механик» В. Г. Свалов — все стараются по мере своих сил преодолевать возникающие трудности. Но им нужно помочь.

П. ЛЕОНТЬЕВ.

## ВЬЕТНАМ БОРЕТСЯ



Демократическая Республика Вьетнам. Каналы остаются важными жизненными артериями для доставки различных грузов.

Фото МТИ—ТАСС.

### ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

## ПОЛУЧИЛИ ПО ЗАСЛУГАМ

Охрана природы является важнейшей государственной задачей и делом всего народа. Большинство советских людей добросовестно охраняют недра и все природные богатства: рыбные водоемы, леса, берегут от отстрела редких птиц и зверей. Но есть и такие, которые наши природные богатства используют в первую очередь для себя. Так, Носкин Е. П. — охотник Азовского рыбоучастка, в октябре 1966 года, будучи на охоте в лесу, заметил четырех лосей, загнал их на озе-

ро, всех перестрелял.

Ребась А. И. и Ребась А. А. — рыбаки Усть-Войкар — 30 апреля 1967 года выловили 170 голов молоди осетра для личного потребления, чем причинили значительный ущерб государству.

Носкин и Ребась А. И. получили наказание в виде лишения свободы, а Ребась А. А. один год исправительных работ.

### ВОКРУГ СВЕТА

## ЖЕРТВЫ МИЛИТАРИЗАЦИИ

Курьезный случай произошел недавно на одной птицеферме в Англии. Реактивного самолета, пролетавшего на небольшой высоте над фермой, так напугал ее пернатых обитателей, что более 750 из них умерли от разрыва сердца.

КОРР. ТАСС.

Редактор П. Филиппов.

## ИЮЛЬСКИЕ ДНИ В ПЕТРОГРАДЕ

(Окончание. Начало на 1 стр.) погромщиков. Но эти документы были нужны для повседневной работы комитета, и мне приходилось каждый день по пути на завод заносить их в райком, а вечером, после смены, забирать к себе домой.

Так было и 9 июля. Утром я занесла эти книги в райком, а вечером зашла за ними к секретарю. Вскоре в райком ворвался отряд вооруженных юнкеров и начал погром.

Хоть комитет занимал всего пять комнат, для его обыска прибыли два броневика, четыре грузовика и сотня юнкеров. У здания райкома собралась толпа. Юнкера демагогически заявили, что в доме происходило объединенное заседание большевиков и анархистов, найдено много оружия, бомбы. Это был обман: никакого заседания не было, а из оружия имелась только сломанная винтовка, стоявшая на виду.

Юнкера шныряли по комнатам, простукивали стены, раскидывали и топтали книги, плакаты, объявления, махали перед нашими лицами револьверами.

Они забрали всю литературу, знамя, штемпель, чистые регистрационные карточки и свезли в штаб военного округа, бросили в подвал, приставили вооруженную охрану. Через два дня в сопровождении юнкеров с саблями наголо нас, женщин, отравили в

Выборгскую женскую тюрьму, а мужчин — в «Кресты», тюрьму для политзаключенных.

Находясь в одиночных камерах, мы, однако, знали, что не одиноки, что за нас борются товарищи. И действительно, через две недели рабочим завода удалось добиться нашего освобождения.

И вновь окунулись мы с головой в партийную работу, в подготовку социалистической революции.

Т. П. ГРАФ,  
член КПСС с 1917 года.

Мужик, типография управления по печати Тюм. обл. исполкома. Заказ № 56, тираж 1067 экз.